

Освежу в памяти читателей предновогоднюю редакторскую колонку, где мы рассказывали, что есть такое, словно ругательное слово, Публичное акционерное общество (ПАО) «Энергосбыт» (дочернее предприятие ПАО «Камчатскэнерго»). Из года в год эта компания умудряется держать в напряжении население краевой столицы. Казалось бы, погода на Камчатке, наконец, установилась по-весеннему теплая, на душе должно быть радостно и легко. Но умеет «Энергосбыт» наводить тень на плетень. В конце марта этого года руководитель «Энергосбыта» Дмитрий Гусев огорошил жителей нашего города заявлением, смысл которого сводился к угрозе срыва прохождения отопительного сезона из-за того, что руководимой им организации задолжала управляющая компания ООО «УЖКХ» почти двести миллионов руб-лей. Понимаем, что информации, которую дает ПАО «Энергосбыт», нужно, мягко говоря, верить осторожно, а точнее, один половник разбавлять на ведро воды. Поэтому мы решили заглянуть на официальный сайт ПАО «Камчатскэнерго», на котором выложен отчет на 1 января 2016 года, откуда и узнали, кто и сколько задолжал энергетикам. Как оказалось, общая сумма задолженности составила четыре целых девять десятых миллиарда рублей. Рост задолженности за 2015 год составил 850 целых и одну десятую миллиона рублей. Основными должниками явились следующие компании: ПАО «Оборонэнерго-сбыт» - 492,7 млн. руб.; ООО «ГОУК» - 193,9 млн. руб. (обслуживает не более 35 жилых домов); управляющая компания «Мой дом» - 139, 2 млн. руб. (обслуживает не более 20 домов); управляющая компания «Жилремстрой» - 95,4 млн. руб. (обслуживает не более 20 жилых домов); управляющая компания «Жилремсервис» - 93,4 млн. руб. (обслуживает не более 30 домов); управляющая компания «ЕЖКХ» - 55.5 млн. руб.; управляющая компания «Дом XXI век» - 13 млн. руб. (обслуживает не более 30 домов); ООО «УЖКХ» - 91,8 млн. руб. (обслуживает 856 объектов жилого фонда краевой столицы). Обратите внимание, что управляющая компания ООО «УЖКХ» обслуживает почти в 30 раз больше домов, чем любая другая компания. Разумеется, как и всякую управляющую компанию, ООО «УЖКХ» есть за что ругать. Но пугать ими все население нашего города смешно. Во-первых, потому что цифра долга, размещенная на сайте (как последующие озвученные функционерами «Энергосбыта») является недоказанной и дело сейчас рассматривается в арбитражном суде. К тому же, по величине задолженности ООО «УЖКХ» занимает шестое место. Как правило, за последние четыре года «Камчатскэнерго» ни разу не смогло подтвердить в полном объеме свои претензии к ООО «УЖКХ» и ряду других управляющих компаний и вынуждено было идти на уменьшение долга. Во-вторых, вся эта шумиха с долгами нужна «Энергосбыту» лишь с одной целью – отвлечь население от главной проблемы: они, то бишь, «Энергосбыт» не способны самостоятельно выставить счета своим потребителям. Вероятно, когда они это делают, то совершают ошибки, что приводит к большим скандалам. Причина этих ошибок кроется в отсутствии надлежащего программного обеспечения. Другими словами, чтобы грамотно выставить счета (извините за каламбур), нужно все правильно посчитать. Здесь следует немного отступить от темы долгов. Примерно пять лет назад ПАО ЕЭС потратило на изготовление программы, получившей название «МЕКОМС», несколько сотен миллионов рублей. Однако по какой-то причине пользоваться вышеназванной программой оказалось невозможно. Официально признать несовершенство программного обеспечения боязно, могут спросить, на что потрачены огромные деньги?

В-третьих, руководитель ПАО «Энергосбыт» заявляет, что соглашение о переуступке долга перестало действовать. Это неправда. Долги, которые ООО «УЖКХ» накопило перед «Энергосбытом» отныне взыскивает сам «Энергосбыт», минуя управляющую компанию. Так что соглашение продолжает действовать.

Мне повезло пообщаться с руководителем «Энергосбыта» Дмитрием Гусевым. Он заверил меня, что программное обеспечение «МЕКОМС» в полном порядке. На что я возразил: если это так, то почему на протяжении нескольких лет «Энергосбыт» обращался за помощью к Расчетно-Кассовому Центру (МУП РКЦ)? Между прочим, эта помощь стоила недешево – три с половиной миллиона рублей в месяц. В конце концов «Энергосбыт» накопил долги перед МУП РКЦ (около тридцати миллионов рублей) и сейчас их денежный спор перетек в русло Арбитражного суда. И последнее. Я поинтересовался у руководства ООО «УЖКХ»: когда им пришел счет от «Энергосбыта» за поставленные энергоресурсы за январь и февраль 2016 года? Их ответ почему-то меня не удивил. Оказалось, энергетики очнулись от зимней спячки лишь 22 марта. Понятное дело, нужно некоторое время, чтобы проверить правильность выставленных счетов и только потом оплатить их. Но «Энергосбыт» захотел поиграть в политику с изяществом коровы на льду.

По-всему видать, в «Энергосбыте» совсем дело дрянь? Вот, похоже, и ищут они виноватых, для отвода глаз. Правда, с поисками у них тоже получается плохо. Как впрочем, как мне кажется, и многое другое.

Есть такое ругательное слово «Энергосбыт»...?

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.

P.S. Мы уже сообщали, что управляющая компания «Дом XXI век» учреждена ПАО «Камчатскэнерго». Она (управляющая компания) регулярно накапливает долги перед учредителями. Но на эту задолженность ПАО «Энергосбыт» реагирует спокойно. Оно просто их списывает, включая затем списанную сумму нам в тариф.